



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

22 февраля 2017 г.

СРЕДА

№ 15 (10071)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

На благо Отчизны

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём за-
щитника Отечества!

В этот день мы чувствуем
всех, кто отстаивает инте-
ресы нашей Родины, вносит
свой вклад в укрепление её
могущества, в создание силь-
ного, свободного и независи-
мого государства.

Российские воины – пример
мужества, отваги и стойкости
для подрастающего поколе-
ния. Вы вселяете в нас спо-
койствие и уверенность в за-
втрашнем дне, веру в светлое
и надёжное будущее, которое
мы создаём все вместе. Го-
товность доблестно трудить-
ся во имя нашей страны –
мощная опора для развития,
стабильности в экономике и
социальной сфере.

Мы гордимся героически-
ми подвигами наших отцов
и дедов, которые с честью
и достоинством сражались
за мирное небо над головой,
бесстрашно шли к победе.
Эту память мы пронесём че-
рез года, передадим нашим
детям и внукам.

Желаю всем крепкого здо-
ровья, счастья, благополучия
и успехов в службе на благо
Отчизны! Мира и добра вам и
вашим семьям!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор
Тюменской области.

Подпишетесь – сэкономите

С 1 февраля по 31 марта объ-
явлена досрочная подписка на
газеты и журналы по ценам
прошлого полугодия. На цен-
тральные издания подписа-
лись 33 человека. В основном
предпочитают детские журна-
лы, журналы по садоводству
и огородничеству. Областных
изданий выписано всего три.
Лидирует же по числу подпис-
чиков районная газета «Голыш-
мановский вестник». Досроч-
ную подписку на второе по-
лугодие оформили 111 наших
читателей. Напоминаем, по-
лугодовой комплект стоит 457
рублей 02 копейки, на три ме-
сяца – 228 рублей 51 копейку.
Если подпишетесь на газету
сегодня – сэкономите завтра!

Ирина ШАДРИНА.

Сельские игры

37-е районные зимние сель-
ские спортивные игры прой-
дут в селе Евсино 25 февраля.
Состязания начнутся в 10 ча-
сов. В программе – финал со-
ревнований по волейболу сре-
ди мужских и женских команд,
крестьянская эстафета, охот-
ничий биатлон, гиревой и горо-
дошный спорт. Шахматы, жен-
ская и мужская лыжная эста-
феты. Организаторы ожида-
ют, что в сельских играх при-
мут участие около 25 команд.

Ирина ШАДРИНА.

Вопросы заданы. И на них есть ответы



Боровлянцы всегда активны на встречах с руководством района

Жители Боровлянского посе-
ления на встрече с руководством
района вынесли на обсуждение
около сорока вопросов. Наиболь-
шее количество претензий возник-
ло у селян к энергетикам.

Люди жаловались, что им надо-
ело взбираться по лестнице для
снятия показаний с приборов учё-
та электроэнергии, которые уста-
новлены на электроопорах на
уровне двух метров. К абонентам
приходят счета с начислениями по
нормативу, если несвоевременно
переданы показания.

Ведущий инженер участка учёта
электроэнергии Голышмановского
РЭС Владимир Самойлов заявил,
что никто не обязывает потреби-
телей снимать показания с улич-
ных счётчиков, это их личная иници-
атива.

– Возникли проблемы с автома-
тизированной передачей показаний
с приборов учёта на сервер
энергетической компании, – по-
ясняет Владимир Александрович.
– На вашей территории «барахлят»
два счётчика в деревне Алексеев-
ке, четыре – в Боровлянке, три – в
Горбунова. В Свиштухе обнаруже-
на поломка передающего устрой-
ства, его заменят, но, сколько на
это потребуется времени – неиз-
вестно. Показания со счётчиков,
потерявших связь с сервером, бу-
дут сниматься нашими специали-
стами вручную и передаваться в
энергосбытовую компанию, пока
не устранят технические неполад-
ки.

– Проблем только добавилось,
зачем их вообще установили? –
возмутились в зале.

– По домашним счётчикам граж-
дане смотрят, сколько электро-
энергии использовали, и сравни-
вают с данными в платёжной
квитанции, рассчитанными по
уличному счётчику. Если разли-
ца в начислениях большая, нуж-
но за разъяснениями обращаться
в энергосбытовую компанию,
представители которой находятся

в посёлке Голышманово по адресу:
улица Ленина, 20. Одно скажу,
что лишних денег с вас никто не возь-
мёт, переплата сминусуется в по-
следующие месяцы.

В этом деревенские жители
сильно усомнились, сказав, что
якобы на улице Заречной нет улич-
ных приборов учёта электроэнер-
гии, живущие там домовладельцы
в квитанциях указывают показания
домашних счётчиков, а им всё равно
приходят начисления по нор-
мативу. Пожилые люди платят не-
малые деньги, потому что нет сил
на выяснение отношений с энер-
гетическими компаниями. Гла-
ва района Александр Желтоухов
взял вопрос с нестабильной рабо-
той уличных счётчиков под личный
контроль.

В очередной раз боровлянцы
подняли вопрос о капитальном ре-
монте школы. Начальник районно-
го отдела образования Галина Па-
влова сообщила, что ныне изыщут
средства только на подготовку за-
ключения экспертизы, подтверж-
дающей необходимость капре-
монта. Просили родители пере-
нести столовую в здание школы.
По словам Г.П. Павловой, пред-
ложенное помещение не приспособ-
лено под эти цели. К тому же
реконструкция невозможна без
заключения экспертизы и про-
ектно-сметной документации. В
сентябре Боровлянской школе ис-
полнится 45 лет. Капитальный ре-
монт был бы отличным подарком к
юбилею, но придётся его праздно-
вать в прежней обстановке.

На встрече родители вынесли на
обсуждение тему школьного пита-
ния. Они интересовались, почему
с первого февраля детям на обед
стали подавать только одно горя-
чее блюдо, хотя повышали роди-
тельскую плату за питание, что-
бы готовили по два. Также сето-
вали на маленькие порции, нека-
чественно приготовленную пищу,
особенно первых блюд.

– Стали готовить по одному блю-

ду из-за повышения цен на про-
дукты питания, – говорит Галина
Павлова. – Родительскую плату с
30 рублей в месяц снизили до 25
рублей. Согласно проведённому
опросу, большинству детей доста-
точно одного блюда. Ребяшки
выливают первые блюда в отходы
не потому, что невкусно, а просто
дома не приучены есть супы. Три-
надцатого февраля провели об-
щешкольное собрание, где при-
сутствовали 36 родителей, из них
только двое выступили за приго-
товление двух блюд на обед. Если
не устраивает качество школьного
питания, у вас есть право вместе
с бракеражной комиссией контро-
лировать работу столовой. Кстати,
во всех школах района обеды со-
стоят из одного блюда.

На Боровлянской территории
активно развивается сельхозпро-
изводство. В крупнейшем агро-
предприятии ООО «Сибиряк» по-
голове племенного крупного ро-
гатого скота составляет почти три
тысячи голов. Показатель по про-
изводству молока вырос более
чем в два раза. Также хозяйство
занимается растениеводством. В
СПК «Артур» возделывают зерно-
вые культуры, разводят скот мяс-
ной породы орак и свиней. В про-
шлом году возобновило свою дея-
тельность ООО СП «Боровлянский
рыбопитомник», сейчас там выра-
щивается карп. В планах – вос-
становление прудов и плотины на
реке Вагай. Всего в сфере сель-
ского хозяйства трудятся семьде-
сят человек.

В личных подворьях работают 63
жителя поселения. Наблюдается
сокращение всех видов животных
в ЛПХ. В прошлом году у населе-
ния закуплено пятьдесят тонн мо-
лока – на восемь тонн меньше, чем
в предыдущий. Постоянные сдат-
чики молока спрашивали, ожида-
ется ли увеличение закупочной
цены на молоко и зачем требуют
анализ на мастит.

– Сдатчики обязаны предостав-

лять ветеринарную справку с ре-
зультатами исследования коровы
на мастит, иначе откажут в приё-
ме молока на перерабатывающем
предприятии. Расценки на анали-
зы устанавливаются областной ве-
теринарной службой, – коммен-
тирует председатель СПОК «Фер-
мер» Олег Павлов. – Вопрос увели-
чения закупочной цены на молоко
рассматривается в региональном
департаменте агропромышленно-
го комплекса. Будет повышение –
сообщим.

Жители деревни Свиштухи на
встрече выразили недовольство
тем, что фермер Игорь Гришан за-
нял все земли в округе, всё пере-
пахал и даже лес выкорчевал.

«Простым крестьянам негде ко-
сить сено и пасти коров, собирать
грибы и ягоды. На каком основа-
нии нас лишают земли?» – написа-
но в записке.

Первый заместитель главы рай-
она, курирующий сферу АПК, Вла-
димир Попов дал развёрнутый от-
вет:

– Все прекрасно помнят девя-
ностые годы, когда в районе пол-
ностью падало производство. На
начало 2000-х у нас на территории
из имеющихся 100 тысяч гекта-
ров пашни обрабатывалось при-
мерно 40 тысяч гектаров, осталь-
ная стояла, заросшая бурьяном.
В Тюменской области 22 района,
наш в тройке лидеров по восста-
новлению пашни в полном объё-
ме. Сельхозпредприятие «Артур»,
голышмановского предпринима-
теля Игоря Гришана, наращивает
посевные площади за счёт ран-
нее заброшенной пашни. С раз-
работанных полей были удалены
отдельно стоящие деревья, кото-
рые не числятся в лесном фонде.
Лес никто не корчевал, весь сто-
ит на месте. Сенокосы и пастбищ-
ные угодья, которые не исполъ-
зовались в связи с уменьшением
скота в деревенских подворьях,
также эксплуатируются этим хо-
зяйством, потому что в «Артуре»
занимаются животноводством.
Согласно законам об обороте зе-
мель сельхозназначения, каждо-
му желающему можно оформить
участок под покос и пастбище в
собственность или в аренду. Вот
когда на законных основаниях за-
крепите земельный участок за со-
бой, тогда никто не сможет пре-
тендовать на него.

Селяне интересовались, можно
ли оформить в собственность не-
востребованные земельные паи.

– Сначала эта земля будет пере-
ведена в муниципальную соб-
ственность, – сказал В.Н. Попов.
– Эта процедура производится
через суд, займёт не менее по-
лтора лет. Потом уже будет вы-
даваться в аренду, как полагают-
ся законом.

Также на встрече боровлян-
цев интересовали темы получе-
ния звания ветерана труда, под-
ключения 4G – интернета на тер-
ритории. Селяне жаловались на
нелегальную торговлю алкого-
лем, некачественную чистку до-
рог от снега, полную работу газо-
вой службы. Все поднятые про-
блемы взяты на контроль район-
ной власти.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.



Механизатор Сергей Носов готовит трактор к посевной

На старте полевых работ

Развитие АПК

В хозяйствах района вплотную приступили к подготовке к весенне-полевым работам. На сегодня в тракторном парке ООО СП «Малышенское» 27 единиц техники. Шесть «Джон Диров», три «Кировца» примут участие в прибавке влаги на полях. Потом эта тяжёлая техника выйдет на яровой сев.

В настоящее время в Малышенском предприятии ожидают поступления запасных частей для основного ремонта посевных комплексов по итогам конкурсных торгов. Но, несмотря на это, работы в машинно-тракторной мастерской идут полным ходом.

Механизаторы разбирают сошники от сеялок, чтобы проточить их. С помощью острых дисков на предприятии чаще всего врезают удобрения. Механизаторам необходимо проточить восемь сеялок, в каждой по 48 дисков. Этой работой занимается Александр Устинов. На посевную тракторист готовится выйти на своём «Джон Дире».

– Ждём начала полевых работ, заработная плата зимой небольшая, – говорит он. – Уже хочется выйти в поле поскорее.

По словам главного инженера ООО СП «Малышенское» М.Ф. Кочнева, техника предприятия к полевым работам готова на восемьдесят процентов.

– Для ремонта мы использовали запасные части, которые находились в резерве, – поясняет Михаил Кочнев. – Уже полностью восстановили один трактор «Джон Дир». Ожидаем поступления в хозяйство новой техники, посевного комплекса и «Кировца».

Механизаторы Малышенского предприятия в районе известны как настоящие профессионалы своего дела. Только с годами опытные труженики покидают производство, уходя на заслуженный отдых. Сергей Носов трудится в СП «Малышенское» пришёл вслед за отцом. За хорошую работу молодой тракторист по итогам прошлого года награждён грамотой Департамента АПК Тюменской области. Работать на сельхозтехнике Сергей научился ещё в школе, повышал квалификацию в Голышмановском агропедколледже.

– Опыта я набирался на гусеничном тракторе, потом доверили тяжёлую технику, – рассказывает Сергей. – На своём тракторе сею, борону, пашу землю, протравливаю всходы для защиты от болезней и сорняков.

На старте весенне-полевых работ аграриям предстоит напряжённо потрудиться. От готовности техники во время полевых работ зависит и величина будущего урожая.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Хроника происшествий

Били, дрались, угрожали

1 января неработающий гр. Щ. 1984 года рождения у себя дома избил супругу. Через день в другой стороне района неработающий М. угрожал своей «половинке» убийством. Через пару недель она снова заявила на дерущегося супруга. **7 января** гражданин Д., который также пустил в ход кулаки, из полицейского участка был отпущен по подписке о невыезде. **12 января** гр. У., проживающий в посёлке Голышманово, побил жену. В течение месяца ещё несколько фактов домашнего насилия были зафиксированы сотрудниками полиции. В первый раз домашний агрессор может обойтись штрафом или арестом до 15 суток, или обязательными работами. По закону, для привлечения дебошира к ответственности сейчас не требуется заявления потерпевшей стороны. Тот же участковый может задержать «кухонного боксёра» на срок до 48 часов. Если будет выявлен факт, что в семье мужчина избивает жену, детей, без заявления потерпевшей участковый должен принять меры, подготовить бумаги для суда, и суд вынесет наказание, например арест на две недели. Если после ареста дебошир вновь пустил в ход кулаки, то наказание будет уже не административным, а уголовным.

Даже без цели сбыва – преступление

2 января на одной из улиц посёлка внимание сотрудников Госавтоинспекции привлёк подозрительный мужчина. В ходе досмотра выяснилось, что у гр. Г. 1978 года рождения, ранее судимого, были причины нервничать: при себе он имел пакет с веществом растительного происхождения – более 500 граммов. Позднее экспертиза подтвердила: в пакете наркотическое вещество – марихуана. Задержанному придётся отвечать по Уголовному кодексу за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, даже без цели сбыта.

8 января на 217-м км автодороги Тюмень – Омск экипаж ГИБДД досматривал автомобиль «Шевроле-Нива», принадлежащий гр. Т. из города Пыть-Яха. Было обнаружено и изъято 56 литров алкогольной продукции без акцизных марок производства Республики Казахстан. Стоимость товара – более 22 тысяч рублей. Возбуждено административное производство.

Мошенники не спят

12 января через сообщение в социальной сети «ВКонтакте» неизвестный злоумышленник от имени сестры гр. Б. попросил перевести, якобы ей, деньги. Потерпевшая поверила на слово в стране. Не перезвонив сестре, она перевела со своего банковского счёта четыре с

половиной тысячи рублей. Но не сестра получила эти средства.

12 января в три часа дня неизвестным мошенником с банковской карты неработающей гр. Б. было похищено более семи тысяч рублей. Новый способ пока неизвестен сотрудникам полиции – списание средств произошло без уведомления мобильного банка. Женщина обратилась в полицию.

30 января в отдел полиции обратился молодой человек 1991 года рождения, ставший жертвой мошенников в интернете. На одном из сайтов он увидел объявление о восстановлении водительских прав. Потерпевший позвонил по указанному телефону. Цена сомнительной услуги оказалась велика – 45 тысяч рублей, но даже это не смутило потерпевшего, и он перевёл деньги на номера сотовых телефонов. Фигурант перестал выходить на связь! По факту возбуждено уголовное дело по статье 159 УК РФ «Мошенничество». Полицейские напоминают гражданам о необходимости сохранять бдительность при совершении покупок через интернет.

Путём свободного доступа

12 января в час дня гр. Т. без определённого места жительства открыто похитил из дома пенсионера Д. кошелек с деньгами в сумме более трёх тысяч рублей. Семидесятипятилетний потерпевший – инвалид не сумел пресечь действия преступника. Его задержали сотрудники полиции.

18 января в дежурную часть поступило сообщение, что у гр. М. в одном из магазинов посёлка неустановленный преступник похитил телефон «Айфон 5С» стоимостью 25 тысяч рублей. Проводится проверка.

24 января в одном из сёл района неработающая гр. Т. продавала мясо – говядину. Заезжие покупатели погрузили мясо в автомобиль и, не рассчитавшись с хозяйкой, скрылись в неизвестном направлении. Ущерб составил более 50 тысяч рублей. Ведётся расследование.

За насилие в отношении представителей власти

20 января гр. Г. в алкогольном опьянении был задержан сотрудниками МО МВД «Голышмановский». В отделе гр. Г., проживающий в посёлке, устроил дебош с рукоприкладством в отношении полицейских. Гражданин был задержан за распитие алкогольных напитков и за мелкую кражу в сетевом магазине, но за применение насилия к представителям власти он арестован, дело передано в следственный комитет.

По данным пресс-центра МО МВД «Голышмановский» записала Любовь АЛЕКСЕЕВА.



По дорогам Афона отец Анатолий ходил пешком

Путешествие на Афон

Православие

Полуостров Афон в Греции – одно из самых красивых и загадочных мест на земле. Для православного христианина – место святое, сама Богородица избрала его своим земным уделом. Корабль, на котором Пресвятая Богородица с учениками Христа плыла на Кипр, бурей прибило к этим скалистым берегам. Уже в первые века здесь начали появляться монашеские обители, и по сей день Афон – оплот православия. Здесь живут по византийскому времени, в полночь, когда весь мир спит или предаётся развлечениям, у афонских монахов начинается служба, возносятся молитвы к Господу. Космонавты, видевшие нашу планету из космоса, утверждают, что Афон всегда сияет, даже когда вокруг облачно. На самой высокой точке горы – 2033 метра над уровнем моря – находится храм Преображения. По преданию, именно здесь будет отслужена последняя Божественная Литургия.

Около десяти тысяч человек каждый год приезжают на Афон поклониться православным святыням. Настоятелю Голышмановского храма батюшке Анатолию в ноябре прошлого года посчастливилось побывать на Святой горе. По его рассказу написан этот материал.

Афон – единственная в мире автономная республика, населённая исключительно иноками, полностью посвящённая монашескому укладу жизни. Чтобы попасть туда, нужно получить Дьямонитрион (документ вроде паспорта, разрешающий пребывание на Святой горе). Небольшой городок Уранополис – пограничный перед Афоном, где можно находиться женщинам. Оттуда уже начинается святая земля, куда лицам женского пола вход строго воспрещён.

Первое, что поразило, рассказывает батюшка, картины поистине райской природы, красивые пейзажи, чистые воды Эгейского моря, скалы, на которых каким-то чудом держатся

многочисленные скиты и монастыри: стена – и сразу обрыв в море.

– От порта Дафнии на пароме мы добрались до скита Святой праведной Анны, матери Богородицы, – рассказывает батюшка Анатолий. – Скит находится на высоте трёхсот метров над уровнем моря, в гору поднимаются около трёх километров по вырубленным в скалах ступеням. Самая главная святыня скита – частица мощей – стопа Святой Анны, что поразительно, она всегда сохраняет температуру человеческого тела – 36 градусов. Святая Анна имеет особую благодать предстательствовать за бесплодных супругов, страждущих младенцев.

Побывать на Афоне – это очутиться лицом к лицу с Богом, поработать над своей душой, ощутить благодать, которая живёт здесь, в этом удалённом от всего мира месте. Здесь нет промышленности, телевидения и радио, здесь природа во всей первозданной красоте. Всего на Афоне батюшка посетил десять скитов и монастырей, в четырёх принял Причастие.

– Поразил своим благолепием монастырь Святителя Пантелеймона. Это русское подворье, здесь службы идут на русском языке, всё родное. Надо сказать, что в монастырях освещения электрического нет, горят только лампадки и свечи. Службы очень долгие, по восемь часов. А в греческих монастырях даже и свечи не ставят, службы на греческом языке, немного иной порядок, но всё равно общий ход, действо понятны...

На Святой горе Афон пример того, как разные этнические общины могут жить в мире и гармонии, говорят о том, что единство во Христе возможно. Батюшка Анатолий рассказал, что встретил паломников из Украины: священников и обычных мирян. Они помогали ему, немощному, нести заплечный мешок. Все расстояния по полуострову проходили пешком, думалось, что когда-то по этим тропинкам шагали святые, жившие здесь.

– От сербского монастыря Хиландара до Ватопеда по горам шли шесть часов. Устали, конечно, но Господь давал силы, – рассказывает батюшка Анатолий. – Просыпались в пять часов утра, шли на службу, которая продолжалась до 11 часов, потом трапеза – и в путь. Подкреплялись монастырской пищей: рис давали, яичницу, салаты. Порции большие, быстро насыщали. На Афоне тепло, 10-16 градусов. Несмотря на то, что почва здесь каменистая, всё растёт и благоухает, щедро даёт плоды. Оливки огромные, даже и не видел таких никогда, а вкусные! Всё натуральное, монахи сами обрабатывают землю, ведут хозяйство. На Афоне очень много святынь хранится: чудотворные иконы, святые мощи. Я приложился к честной главе мученика Пантелеймона, главе Андрея Первозванного, к мощам Евангелиста Луки, к самой старинной иконе на Афоне, образу Пресвятой Богородицы «Достойно есть», к её образу «Всецарица», известную своей силой исцелять онкологические заболевания. Акафист перед нею почитал, помолился. Икона эта находится в Ватопедском монастыре, самом древнем на Афоне, основанном ещё в четвёртом веке, там же хранится Пояс Пресвятой Богородицы, который с Афона привозили к нам в Россию. Побывали мы также в Салониках, в храме Дмитрия Солунского, где хранятся его святые мощи, источающие миро.

Многие уголки афонской земли хранят память о чудесах, явленных насельникам полуострова. В грузинском монастыре Иверон хранится Ктиторская икона Богородицы. По преданию, в 862 году, когда арабы, разорив и грабя Крит, Сицилию, стали бесчинствовать в пределах Святой горы и приближались к Ватопедской обители, один монах скрыл Ктиторскую икону и Крест в колодец, который находился под помостом алтаря. Поставив перед святынями горящую свечу, надвинул сверху мраморную плиту. Его самого схватили и увели в плен, только почти через семьдесят лет несчастный пленник получил свободу. Он поспешил на Святую гору и указал братии место, куда скрыл святыни. Икона Пресвятой Богородицы и животворящий Крест Господень по-прежнему были там. Даже свеча ещё горела пред ними. Эта свеча и до сих пор горит неугасимо при святой Ктиторской иконе Богородицы: иноки, подбавляя воск, сберегают её таким образом из рода в род.

Десять дней паломничества протелели как мгновение.

– Благодарю всех прихожан, кто помог в этой поездке материально. И я там за всех молился, – завершает нашу беседу батюшка. – Благодатное место, тянет туда ещё...

Ирина ШАДРИНА.
Фото из личного архива
Анатолия ТАТАРЕНКО.

Короткой строкой

Молодым избирателям

Накануне Дня молодого избирателя, который отмечается в третье воскресенье февраля, в центральной районной библиотеке прошла акция для молодёжи. Ведущий библиотекарь Надежда Глухарева напомнила старшеклассникам школы № 2 о важности их голоса на выборах. Ребятам раздали флажки из цветной бумаги, которые они крепили на карту России со словами: «Я за прекрасное будущее нашей страны». В завершение мероприятия школьники получили листовки-памятки для молодых избирателей.

– Если мы раньше ограничивались выставкой или акцией к этому дню, то в текущем году решили уделить больше внимания, – отметила директор Голышмановской ЦБС Маргарита Башмакова. – Оформили зал молодого избирателя в молодёжной комнате, там есть бесплатный Wi-Fi, часто собираются школьники и студенты. Через этот зал, который будет

действовать до конца февраля, пройдут группы ребят. Возможно, многие, кто ещё не задумывался о своём участии в выборах, заинтересуются.

Сотрудники центральной библиотеки отправились в этот день в образовательные учреждения посёлка и на улицы, чтобы раздать листовки и проинформировать молодых об участии в выборах. Мероприятия ко Дню молодого избирателя прошли во всех сельских библиотеках района. Каждая выбрала свою форму проведения. В Хмельёвке, например, были задействованы глава и депутаты сельской администрации.

Стоит напомнить, постановление ЦИК России «О проведении Дня молодого избирателя» было принято в декабре 2007 года. Это стало новой формой работы избирательных комиссий субъектов Российской Федерации с молодёжью.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Клуб по интересам

Житель деревни Земляной Мерики Децембаев не устаёт удивлять земляков своими идеями, активно принимается за любую общественную работу. Благодаря его инициативе в Земляной открылся клуб джентльменов «Домино».

– Зимой у сельян больше времени для отдыха. Его можно проводить не у компьютера или телевизора, а в приятном общении, – рассказывает Мерики Децембаев.

Объединение посещают до десятка человек, в основном это люди среднего и пожилого возраста. Руководитель сельского Дома культуры выделил мужчине отдельное помещение. С инвентарём помогла местная администрация. Три раза в неделю – в среду, четверг и пятницу – по три часа джентльмены проводят здесь время. Игры предпочитают настольные – шахматы, нарды, домино, лото, которые принесли из дома. С удовольствием посещают библиотеку, она находится в кабинете по соседству. Особо популярны у мужчин журналы про автомобили, охоту и рыбалку.

– Мы всю жизнь проработали в коллективах, сейчас на пенсии сидеть в четырёх стенах тяжело, – делится житель села Олег Лактионов. – У нас собираются люди разносторонние, кто в молодости был впереди и на производстве, и в общественной работе. Хотим разбудить активность всего населения.

Члены клуба «Домино» примут участие в подготовке к Земляновской ярмарке. В этом году сельское поселение защитило проект по возрождению народных ремёсел АРТель «Светочь». У мастеровых земляновских мужчин есть желание и возможности передать молодым знания и умения через свои мастер-классы. Наверняка, кому-то станет интересно научиться плести лапти или вырезать по дереву.

Летом у мужчин будет меньше времени для отдыха, но приостанавливать работу клуба организаторы не собираются. Разрабатывают идею проведения в Земляной турнира среди мужчин по игре домино.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Огнетушитель в дом

Занятие по пожарной безопасности для пожилых людей провели в комплексном центре соцобслуживания сотрудники 27-го отряда федеральной противопожарной службы по Тюменской области.

Заместитель начальника 110-й пожарно-спасательной части Дмитрий Жириков познакомил с историей создания огнетушителя. – Порошковые огнетушители подходят для использования в гаражах и автомобилях, – пояснил он. – Они очень эффективны при тушении горючих жидкостей и газов. В жилых домах и квар-

тирах лучше использовать углекислотные огнетушители, так как огнетушащее вещество в них (углекислота) после тушения испаряется, не оставляя следов.

Сотрудник МЧС рекомендовал для безопасности приобрести в каждый дом или квартиру хотя бы огнетушитель небольшого объёма.

Пенсионеры активно участвовали в беседе, отвечали на вопросы и дружно вспоминали правила пожарной безопасности.

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Выпускаем журнал

Комиссия по делам несовершеннолетних в рамках проекта «Диалог поколений» планирует ежеквартальный выпуск методического журнала. Выходить он будет в электронном и печатном вариантах.

Заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав И.В. Кутырева сообщила, что журнал расскажет широкому кругу читателей о том, как живут разные семьи нашего района, как проводят время, чем увлекаются. Родители, бабушки и дедушки поделятся положительным опытом в воспитании детей. В журнале можно будет получить ответы на интересные вопросы. Уже скоро голышмановцы увидят первый номер под названием «Отдаю заботу детям!» Второй номер расска-

жет об экологии семейных отношений, в третьем выпуске статьи будут посвящены связи поколений. В журнале затронуты темы общения в социальных сетях, выбора профессии, будущей жизни сегодняшних школьников. В создании выпусков могут принять участие все желающие. Если вам есть, что рассказать о своей семье, её увлечениях и хороших делах, обращайтесь в комиссию по делам несовершеннолетних, в кабинет № 109 администрации района. Становитесь участниками группы ВК «Отдаю заботу детям!» К сотрудничеству в создании журнала приглашаются специалисты: педагоги, врачи, социальные и культурные работники, готовые поделиться профессиональным опытом.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.



Русский Свято-Пантелеимонов монастырь

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4432 ЗАКАЗ № 15